

Мы в городе славном живем

Сын пришел из детского сада в сильном возбуждении:

- Мама, представляешь, нам в садике велели выучить свой домашний адрес.

- Сынок, ты же его знаешь..., - начала я

-Нет, ты не понимаешь! Не только выучить адрес, но и узнать почему наша улица так называется!

- Давай позовём бабушку, - предложила я, - она многое знает о нашей улице.

Мы отправились в комнату к бабушке, сын поставил перед ней задачу.

- Хорошо, внучок, я тебе помогу, - сказала бабушка. - Только давай посмотрим, а что ты сам знаешь о нашей улице.

- Она называется улица Ольги Берггольц, а больше я ничего не знаю.

- Не спеши, помнишь, мы ходим с тобой гулять в Палевский парк?

- Конечно, я зимой там на лыжах катаюсь, а летом на велике и самокате. Там такие удобные дорожки, - начал перечислять сын

- А что еще есть в парке? – спросила бабушка.

- Там памятник какой-то тётеньке, - ответил сын.

- Это памятник Ольге Федоровне Берггольц, на чьей улице мы живём, – сказала бабушка.

- Ничего себе! - воскликнул сын, - А она что, знаменитая была?

- Названия улицам города давали только в честь очень хороших людей, которые много сделали для нашего города.

Ольга Федоровна жила в нашем городе очень давно, она родилась еще до Великой Отечественной войны. Её родители жили неподалеку отсюда в маленьком деревянном домике. Когда Ольга Федоровна выросла, она стала поэтессой – писала стихи и работала диктором на радио.

Ты помнишь, что во время войны наш город Ленинград попал в блокаду. Ольга Федоровна работала на ленинградском радио. В годы блокады каждый день Ольга Федоровна выходила в эфир Ленинградского радио, чтобы поддержать родных горожан в ужасные блокадные дни. Автор читала свои стихотворения, стараясь вложить в них как можно больше мощной стойкости и победной энергии, чтобы выжить, выгнать врагов с родной земли. Слыша ее голос, ленинградцы знали – город живет, город борется.

Помнишь, мы ездили с тобой на Пискаревское кладбище в День снятия блокады Ленинграда?

- Конечно, помню. Мы еще к Вечному огню цветы клали.

- Я тебе читала строки, которые там написаны: «Никто не забыт, ничто не забыто!», так вот - эти слова сочинила Ольга Федоровна Берггольц.

- Здорово! Значит мы живем на очень знаменитой улице, - воскликнул сын. – А дом, где жила поэтесса посмотреть можно?

- Нет, дом был деревянным и во время блокады его разобрали на дрова. Но на нашей улице много других памятных мест, связанных с именем Ольги Берггольц. Во-первых, это городская библиотека №3, которая находится напротив Палевского парка. Она носит имя Ольги Федоровны.

- А я все думаю, почему в окне фотография какой-то женщины, - сказал сын.

- Это портрет Ольги Берггольц. Сотрудники библиотеки хранят память о знаменитой жительнице нашего города. Они предложили установить памятник поэтессе в парке напротив библиотеки. А в 340 школе Невского района, куда ты пойдешь через год, находится первый музей, посвященный поэтессе. Школа расположена на улице Ольги Берггольц, и её ученики решили увековечить память блокадной музы. Они сами собрали множество исторических материалов, включая буржуйку, шкаф, книги и исторические фотографии, из которых и составили выставку.

- Ну что, сынок, теперь ты знаешь, почему так названа улица, на которой мы живем? – спросила я.

- Теперь – знаю. Только знаешь, что пойдём в парк, я хочу еще раз хорошенько памятник рассмотреть, – ответил сын.

Мы пошли в парк, сын сразу отправился к памятнику Ольги Берггольц. Во всех деталях мы рассмотрели монумент, увидели хрупкую женскую фигуру, истощенную, но не сломленную тяжелыми обстоятельствами, голодом и холодом. Женщина прижимает руки к груди, одежду развеивает порыв ветра, лицо задумчивое и одухотворенное. Кажется, что сейчас поэтесса начнет декламировать свои стихи... За спиной статуи, выполненной из бронзы, располагается светло-серая гранитная стена, символизирующая разрушенные и осажденный Ленинград. На граните высечены строки знаменитых стихов Ольги Берггольц, посвященные мужеству и отваге ленинградцев. Чуть выше располагается радиотарелка - единственная тонкая ниточка, связывавшая жителей осажденного города, из которой раздавались стихи поэтессы.

На следующий день сын пришел из садика очень гордый и довольный.

- Знаешь, мама, меня в садике воспитательница больше всех похвалила. Я всем-всем рассказал про Ольгу Берггольц и про её памятник. Мои друзья захотели вместе с родителями прийти в Палевский парк и тоже увидеть её памятник. Правда здорово, что все будут знать почему так названа улица, на которой мы с тобой живем!